

С ОПЕРАТИВНОГО
СОВЕЩАНИЯ
В ГОРОДСКОЙ
АДМИНИСТРАЦИИ
ЭКОНОМИКА

Заместитель председателя Адисовета зав. горго Л. Г. Лескова доложила о результатах деятельности рабочей группы в Алматы.

Предпринято все необходимое, чтобы к 26 апреля Положение о ЛСЭЗ было утверждено Кабинетом министров. Оно пока не имеет аналогов в нашей республике по своей прогрессивности.

Программа развития ЛСЭЗ до 2010 года предусматривает только в 1996 году, который является основополагающим в развитии города, получение 650 млн. тенге кредитов. В том числе на развитие социальной сферы, дальнейшее строительство завода химволокна. Положение обеспечивает наиболее эффективное использование преимуществ ЛСЭЗ в экономике, а следовательно - и в социальной сфере.

АО "КБРУ" проплатило 10 млн. тенге за электроэнергию. На этой неделе группа работников АО выезжает в Павлодар по решению вопросов и проблем, связанных с его передачей "под руку" концерна "Алюминий-Казахстан". Руководство АО твердо намерено отствовать социальной сфере: дальнейшее строительство жилья, содержание детских садов, спортивных сооружений.

По-прежнему сложным остается положение с оплатой за газ.

ПРАВОПОРЯДОК

Работниками ГСК задержаны лица, подозреваемые в зверском убийстве, а затем сожжении девушки.

Недели же, в основном, прошла спокойно.

На оперативном совещании заострен вопрос об ускорении выдачи документов. Пока лишь 4 тысячи из 29 получили в нашем городе новые паспорта и удостоверения.

За 8 лет своей работы "намо-

жтию, его цехам, везет Дакашев на своем "полуприцепе" - запчасти, стройматериалы. Заботится о грузе и избегает на пути следования любых мало-мальсих ДТП.

Поэтому, наверное, и говорят о Дакашеве в коллективе: "Он-то привезет! Справится!"

Лисаковская
городская общественно-политическая газета

Лисаковская ГАЗЕТА

Газета издается с 1 марта 1969 года.

СРЕДА, 10 апреля 1996 года

№26(2750)

Цена для подписчиков (на полугодие) — 303 тенге.

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 150 тенге).



Состоялось совещание, на котором утверждена и рассмотрена программа подготовки и празднования двадцатипятилетия города Лисаковска. Вел его первый заместитель акима О. Х. Айдосов. А сделали анализ заместитель акима В. К. Советский.

Заслушивались руководители, ответственные за выполнение задач, поступили и отдельные предложения по празднованию юбилея.

Промышленный комплекс мероприятий включает в себя: запуск производства титано-циркониевых концентратов; расширение производства углеродных материалов; запуск в работу завода пластиковых бутылок производительностью 6,25 млн. штук в год; запуск табачной фабрики по выпуску овальных сигарет 3 класса мощностью 24 тысячи штук в смену; запуск производства изделий из полистирола (упаковочная тара и т. д.) с объемом не менее 15 млн. тенге в год в денежном выражении; создание единого производственного комплекса по выработке муки, выпечке хлебобулочных и макаронных изделий; телефонизация 4, 5, 6 микрорайонов города.

Не менее насыщен и строительный комплекс мероприятий: должны быть введены в эксплуатацию двадцатиквартирный пятнэтажный дом №29 "в" в 11 микрорайоне; сорокавосьмиквартирный жилой дом №48 и пятнадцатиквартирный жилой дом №9 "а" в 7 микрорайоне; жилой дом №57 в нальной лье дома 23 и иные сети рорай-также

ПО ПРОГРАММЕ К 25-ЛЕТИЮ

комму-
зона; жи-
№ 14, жи-
женер-
в 12 мик-
оне; в
будет

конструкция я/с "Ручеек" в Дом мылосердия; восстановлены эстрадные площадки в 1, 2, 4 микрорайонах.

В плане мероприятий по благоустройству города намечено: реконструкция элементов благоустройства, озеленения, отделки фасадов зданий, малых архитектурных форм, новых архитектурных форм для

Адмисовет выделил для этих целей дополнительную единицу, пересмотрен график приема документов.

Начался новый этап операции "Правопорядок", милиция переведена на особый режим работы.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

Закончились перерасчет пенсии в связи с ее повышением на 20%. Столовая ПАТП обеспечивает неимущих горячим питанием в связи с закрытием общепита "Горторга", она же и развозит эти обеды.

На фабрике гравитационно-магнитного обогащения прошло плановое совещание по технике безопасности.

Инженер отдела ТБ комбината В. Емельянов огласил итоги проверки состояния техники безопасности и охраны труда в целом на фабрике и более конкретно остановился на участке обогащения, приведи свежие факты и примеры.

Но, объективно говоря, выявленные там отклонения и нарушения норм и правил ТБ, характерны не только для этого участка. Допустим, захламление рабочих мест, наличие неизправных ограничников, металлических пистолетов - отсутствие специальных, так называемых, аншлагов - эти замечания "конкуют" из акта в акт, независимо от названия участков.

Администрации фабрики, мастерам и механикам, несмотря на нынешние материальные трудности, удается сохранять и поддерживать стабильный уровень состояния техники безопасности, профилактической работы по предотвращению травм и аварий в подразделениях.

К примеру, за прошедший месяц не было ни одного несчастного случая. Хотя технологическое оборудование на фабрике давно не обновляется, оно довольно сложно в обслуживании и требует

таких водитель Владимир Дакашев не одну тысячу. Все распубликованы, как называют сейчас - ближневосточные зарубежные, обьездил "адоль и поперех". Все, что нужно предпринять

На снимке: водитель КамАЗА полуприцепа автоколонны №1 горно-транспортного цеха КБРУ А. Дакашев.

постоянного напряженного внимания как от технологического персонала, так и от ремонтников.

Раньше в народе бытовало такое определение, как "рыбный четверг". Это, когда в многочисленных столовых общепита, о которых мы уже забыли, посетителей потчевали только рыбными блюдами. А на фабрике

После совещания, о котором говорил выше, удалось накоротке переговорить с некоторыми технологами и механиками. Их всегда беспокоит то обстоятельство, что комбинат, вернее его руководство, вновь решил отказаться от услуг "Уралдормиремонта". Это специализированное управление выполняло львиную долю объема ремонтных работ, капитальных и текущих, во всех подразделениях ГОКа. Смею заверить, что ремонтники там высокой квалификации, отлично знающие горно-обогатительное оборудование и технику.

И, по-моему, уже в третий раз ГОК вновь делает попытку справиться с ремонтными работами только собственными силами. Причина во всех случаях одна - нехватка денег на оплату услуг подрядчиков, которым и без того уже комбинат задолжал миллионы тенге. Не хочу рассматривать этот вопрос с чисто экономической стороны, тем более, что ГОК, да и не только он, не перестает твердить о неких "коммерческих секретах и тайнах", что в нашем небольшом городке само по себе выглядит по меньшей мере несолидно. Понти по Грибоедову "словечка в простоте не скажут..."

Но вот нельзя не согласиться с тем, что, взваливая груз ремонтных работ частично и на технологический персонал, надо опасаться увеличения нарушений правил техники безопасности с их стороны. И дай-то Бог, чтобы обошлось без травм и увечий! Все же технолог, много лет обслуживающему грото, не просто будет выступать в роли ремонтника сепаратора или вакуум-фильтра.

В. БОГДАНОВ.

улиц Пионерской, Коммунистической, Комсомольской; капитальный ремонт и достройка дорог и ремонтные работы фасада центральной больницы, ДК "Союз"; разработка собственными силами проекта детского игрового комплекса и размещения мемориальных досок в честь первостроителей города; силами предприятий на не закрепленных территориях провести ревизию поливочного водопровода и его восстановление; разработать мероприятие по реконструкции существующих фонтанов и декоративных бассейнов; разработать программу и условия конкурсов на лучшее оформление балкона, лоджии; на лучшую усадьбу и микрорайон малозадолженной застройки, на многоквартирный дом образцового порядка; разработать проекты рекламных установок для предприятий и фирм, работающих на территории Лисаковской СЭЗ; разработать проект реконструкции городского стадиона с учетом проведения культурно-спортивной программы и провести мероприятия по ремонтным работам, заниматься благоустройством предприятий с прилегающими к ним территориями.

Средства массовой информации занимаются сбором материалов и изданием книги о городе, изготовлением эскизов и размещением заказов на издание программы, приглашением с городской юбилейной символикой; подготовкой и размещением заказов на изготовление рекламного проспекта о городе; подготовкой и изданием буклета о почетных гражданах Лисаковска; систематическим освещением хода подготовки к юбилею, введенном специальных рубрик о лучших людях города, о первостроителях, талантах в течение года. Объявлен также городской конкурс на лучшее поэтическое произведение, песню, воспоминание первостроителей, документальное произведение о городе.

И, разумеется, будут проведены культурно-массовые и спортивные мероприятия: ретроспективная выставка работ педагогов, учащихся Дома художественной школы "Лисаковск - судьба моей", экспозиция в музее, посвященная памяти Танкин Шевченко "Ты - моя песня, мечта и надежда"; открытие салона народного творчества в ДК "Союз"; завершение ремонтных работ и открытие выставочного зала в ДК "Союз"; приобретение оркестра казахских народных инструментов для ДК "Союз" и школы-сада "Балатан"; приобретение комплекса звукоусилительного музыкального оборудования; разработана культурная программа с юбилейным праздником "Верю в тебя, мой город!", составлен план спортивных мероприятий.

Необходимо провести и организационную работу.

Еще раз, напоминаем нашим читателям: в Нацбанке открыт текущий счет 000142953 "К 25-летию города". Просьба к руководителям предприятий, бизнесменам, всем жителям города перечислить на этот счет спонсорские средства. Деньги будут направлены на чествование первостроителей, проведение культурно-массовых мероприятий, издание книги.

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА НА "ЛИСАКОВСКУЮ НОВЬ" НА II ПОЛУГОДИЕ

Подписная цена на нее осталась прежней: 150 тенге - для пенсионеров, многодетных семей, инвалидов; 303 тенге - для остальных категорий населения, 1000 тенге - для предприятий.

● ПОЛИТИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА. ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ. ПАДЕНИЕ ОСТАНОВЛЕНО...

По оценке ведущих политиков и экономистов у нас фактически завершен первоначальный этап развития независимого государства. Впервые достигнут положительный торговый баланс. Более того, на макроэкономическом уровне достигнута известная стабилизация. Об этом, прежде всего, говорят статистические данные. Инфляция снизилась с 10 процентов в декабре 1994 года до 4 процентов в декабре 1995. В том же году потребительские цены возросли на 60 процентов, тогда как в 1994 - мы попросту ощемелились их безудержному росту. Когда они подскочили в целом за год почти в ...13 раз!

Несколько улучшилось положение с платежным балансом страны. Это произошло благодаря стимулированию экспорта и ограничению импорта. (Хотя прилавки наших магазинов и рынков по-прежнему завалены заграничным ширпотребом).

По сравнению с 1994 годом снизились темпы падения производственного объема валового внутреннего продукта. Тогда он был уменьшен на 25,4%, тогда как в нынешнем - ВВП сократился только на 8,9.

Нам, проживающим в регионе в основном с горно-рудной промышленностью, должен быть отведен тот факт, что в минувшем году впервые удалось преодолеть спад и получить прирост продукции в черной и цветной металлургии, а также химической и нефтехимической промышленности. Напомню читателям, что реализация, к примеру, лисаковского концентратора по сравнению с 1994 годом увеличилась на 11%, а боксита в 1,5 раза.

Произошли некоторые изменения к лучшему в электроэнергетике. В прошлом году продолжались работы по созданию единой энергосистемы Казахстана путем стро-

Главное - результат налицо. Нашему Президенту волн и решимости не занимать, и мы также вправе ждать от него действий, адекватных росту дебиторской и кредиторской задолженности. Ведь эта картина наблюдается в республике повсеместно. И изменить ее в отдельно взятом регионе практически невозможно...

Некоторый оптимизм вселяет заявление нашего премьер-министра Акжана Каражельдина, сделанное им в конце января. Он отметил, что среди населения достигнуто, по большому счету, понимание логики проводимых реформ. Сегодня ситуация все же изменилась. Прошедший год дал шанс сравнения спада с подъемом, шанс сравнения между предприятиями и отраслями, которые встают на ноги самостоятельно, и теми, кто лежит на боку.

Главной целью экономической политики на 1996 год является закрепление достигнутых результатов в области макроэкономической стабилизации и структурных преобразований, сокращение до минимума спада производства и рост уровня жизни населения.

В течение 1996 года предусматривается существенное увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы, пенсий и социальных пособий, до 177% к концу года.

Правительство намерено в нынешнем году обеспечить реализацию среднесрочной программы действий по углублению экономической реформы, предполагающей стабилизацию производства продукции в соответствии с потребностями внутреннего и внешнего рынка, дальнейшее снижение инфляции, рост реальной средней зарплаты, адресно акцентированную поддержку социально незащищенных слоев населения...

Говорят, что легче пережить два пожара, чем один переход. Утверждение, конечно, не бесспорное, но, действительно, пережить весьма хлопотно, порой страшновато: что ждет нас на новом месте? Не потеряем ли мы больше, чем приобретем?

И тем не менее люди едут, отправляются в неизвестность, часто бросая все нажитое за долгие годы упорного труда. Сейчас явление это, возникшее не от хорошей жизни, стало настолько массовым, что похоже на паническое бегство: пусть где угодно, но только не здесь, хуже уже не будет, просто не может быть. Не останавливает даже тот факт, что возросшая безработица не дает особых оснований надеяться на безоблачную жизнь на новом месте, увидеть какой-либо просвет в будущем. В настоящее время на учете в центре занятости стоит 212 человек, переехавших в Лисаковск из других регионов Казахстана, 49 - из стран СНГ.

Семья Абауовых переехала в Лисаковск из совхоза Кайранколь Тарановского района два месяца назад. Рискнули поменять место жительства несмотря на то, что у них пятеро детей.

- А что нам оставалось делать? - говорит Кашиш. - Зарплаты там мы не видели четыре года, а детей надо кормить, одевать. Сидели без света - его не было почти круглые сутки, а кто не платил за электроэнергию, тем вообще свет обрезали. И чем платить?.. Ни угля, ни дров - каждый выкручивался, как мог. В школе, например, - всего четыре градуса, не хватает учителей, дети занимаются через день.

Кашиш вырос в этом совхозе, проработал трактористом 30 лет. Зарплата у него была в последнее время (которую, как уже говорилось, он не получал) - 1800 тенге да плюс еще 900 из тех, что не получала его жена. Конечно, на эти полумифические деньги можно приобрести уголь и сено, но

держать большое хозяйство - себе в убыток. Одна тонна сена, которого корове не хватает и на два месяца, стоит 2500 тенге, тонна угля - 1800, так что некоторые, уезжая, еще сами выплачивали совхозу долг. Поэтому скот пускают под нож.

- Раньше совхоз наш славился, - продолжает Абауов, - а теперь все уезжают: 19 домов пустует, еще семейств сорок-пятьдесят подали заявления на расчет. Дом у нас был большой, со всеми бытовыми удоб-

СМОЖЕМ ЛИ БЕЗ ДЕРЕВНИ?

ствами. Хотели продать его за 10 тысяч тенге (или обменять на одну голову крупного рогатого скота), но никто не купил.

Впрочем, и здесь, в городе, трудностей хватает. Поначалу негде было жить - временно поселились у знакомых в однокомнатной квартире, хотя самим хозяев было четверо. Днем вроде бы не заметно тесноты, а к ночи, когда все ложатся спать, ступить некуда. Но затем ("спасибо Павлу Михайловичу Елисееву" - видимо, детей наших пожалел") прописались в общежитии. С собственным домом, разумеется, не сравнивать, да и общежитие не из лучших в городе, но доволны и этим: не надо думать, где раздобыть дрова, есть свет, можно помыться.

"Есть такие, кто устроился много хуже: знакомая снимала квартиру, а теперь хозяева выселяют ее, а куда идти - неизвестно. А у нее четверо детей".

Плохо лишь, что нет работы: живут пока на деньги, вырученные от продажи скота, да Кашиш стоит на учете в центре занятости, в апреле должен получить пособие по безработице. И больше всего уд-

ручает, сказал он, что не старый здоровый человек, вынужден бредничать, сидеть дома, хотя готов выполнять любую работу. И все же надежда не потеряна.

- Здесь нас хоть словами успокаивают, - говорят супруги. - Ходили мы в комитет многодетных семей, там сказали, что, если кто-то станет торговать, налог с нас брать не будут, проезд на дачу - бесплатно. Оформлены документы на бесплатное питание детей в школе... Наш же директор совхоза с нами и не разговаривал никогда. Родственница лежала в реанимации, просили у него две тысячи на лечение - не смог выделить, даже машину не дал съездить, хотя автобус не ходил... Нет, не живем...

Семья К. переехала в Лисаковск в ноябре прошлого года из того же Тарановского района (они просили не указывать ни их фамилию, ни совхоз). В семье - двое детей. Живут в том же общежитии. За свой дом в совхозе просили 90 тысяч тенге, затем 70, но так, не продав, и остались его вместе с мебелью. Да и кому продать, если, по их словам, "совхоз перебрался в Лисаковск". Рассказывать о том, как они жили, не имеет смысла - к чему повторяться? Проблемы те же, что и в Кайранколе, что во многих и многих других совхозах области. Здесь, в Лисаковске, лучше, муж работает второй месяц, получает неплохую зарплату, жена в декретном отпуске. А квартиру со временем, может быть, и купят.

Что ж, приятно, что город наш выглядит симпатично и люди едут сюда за лучшей жизнью, но настороживает другое: экономический каток, под колеса которого попало в первую очередь сельское хозяйство (и, разумеется, не только оно) грозит уничтожить не ту границу между городом и деревней, которую так долго и упорно старались стереть, а саму деревню. А сумеет ли без деревни выжить и город? - вот в чем вопрос...

О. ПОЛИВОДА.

"ГЕРБАЛАЙФ": ПОДУМАЙ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ СЪЕСТЬ

На канале: НТВ в программе

"Гербалайф". Поводом для принятия та-

дия потребителя, а в сущности - сам

кительства Экибастузской ГРЭС-2, Южно-Казахстанской ГРЭС и Шульбинской ГЭС, тепловых электростанций. Начато строительство первой очереди экспортного нефтепровода Атырау-Новороссийск.

Но все же в 1995 году объем капитальных вложений за счет всех источников финансирования составил 83% к уровню прошлого года. А в отдельных регионах эта цифра еще выше. К примеру, наш "Лисаковскогорудстрой" загружен сейчас лишь на 50% своей мощности, продукция предприятий стройиндустрии до сих пор остается невостребованной.

И это усугубляет обстановку на рынке труда. Растет безработица, увеличивается разрыв между наличием свободных рабочих мест и предложением рабочей силы. Многие из нас являются свидетелями того, как неуклонно снижается трудовая мотивация населения, особенно среди людей молодого и среднего возраста в государственном секторе экономики. Неплатежи, долг по зарплате отрицательно влияют на уровень жизни.

Наши соседи, россияне, стали бороться с этими негативными явлениями на самом высоком уровне. Принимаются жесткие волевые решения, вплоть до снятия с должностей. Многие склонны оценивать эти действия как вступление в предвыборный марафон за президентское кресло. Ну и что?

НАСОСНЫЕ - К 15 МАЯ

Жители многоэтажных домов страдают от того, что на верхние этажи плохо поступает вода. С жалобами не раз обращались в Адмсовет, задавали вопросы на "Час мэра".

На техническом совещании, на котором присутствовали первый заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ О. Х. Айдосов, секретарь городского Маслихата Т. И. Кривошея, заведующая отделом строительства и коммунального хозяйства ЛСЭЗ Н. Н. Кунц, начальник управления горводоканала А. В. Душаков, заместитель главного энергетика Г. В. Веттугаев - ПХО "Лисаковскогоркоммунхоз", главный энергетик АО

В этих целях необходимо, наряду с другими действиями, усиливать государственную политику поддержки предпринимательства, прежде всего, малого и среднего бизнеса, укреплять законность и правопорядок и, что весьма немаловажно - платежную и финансово-дисциплину.

Судя по расчетам, сделанным правительством и Национальным банком республики, реализация этой среднесрочной программы позволит достичь следующих показателей - (в процентах к предыдущему году): производство промышленной продукции 101-103%; валовая продукция сельского хозяйства 107-110%; капитальные вложения за счет всех источников финансирования 102-104%; в целом производство валового внутреннего продукта 100-102%.

И в заключение: хотелось бы подчеркнуть один небольшой, но, на мой взгляд, существенный момент: в этом году правительство намерено внедрить контрактную систему найма руководителей предприятий государственного сектора.

Что ни говори, а от первых должностных лиц все же зависит очень и очень многое, особенно в период преобразований, когда от них в большей степени нужны инициатива, трезвый расчет и напористость.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ,
зам. отделом политических
и социально-экономических
проблем "ЛН".

"Сегодня" прозвучала информация о том, что российская санитарная служба запретила торговлю препаратом (лицевой добавкой) "Терба-

ко" решениями стали случаи продажи "Тербалайфа" с просроченным сроком годности, с не пересданной на русский язык информацией

РАЗВИВАЯ ЛИЧНОСТЬ...

В школе №1 состоялся семинар-практикум "Самоуправление в воспитательном процессе", в основе которого лежала идея обеспечения наилучших условий для реализации принципа гуманизации обучения. Это, прежде всего, уважение личности школьника, забота о ее развитии с учетом биологических, психических, индивидуальных особенностей.

В минувшую пятницу в Кремле президенты Александр Лукашенко, Нурсултан Назарбаев, Аскар Акаев и Борис Ельцин подписали Договор об углублении интеграции в экономической и гуманитарной областях Белоруссии, Казахстана, Киргизии и России. О самом событии говорилось много. Но что за них?

Итак, четверо из двенадцати членов СНГ продемонстрировали готовность создать как бы интеграционное ядро внутри Содружества независимых государств.

Четырехсторонний договор, рассчитанный на пять лет, предусматривает, в частности, что стороны "завершают в 1996 году создание единой таможенной территории с обеспечением общей системы управления ею", "согласовывают структурную политику, имея в виду создание промышленного и аграрного хозяйственного комплексов, основанных на взаимодополнимости экономик, максимальном использовании преимущества национального разделения труда". Предполагается также, что за пять лет интеграционные усилия четырех стран будут направлены и на создание платежного, межбанковского, транспортного и энергетического союзов.

В сущности, речь идет о постепенном и целенаправленном формировании общих рынков товаров, услуг и капиталов.

Суть системы воспитания, над созданием которой работают педагоги первой школы, предполагает формирование активной жизненной позиции учащихся, свободный выбор их внеурочной деятельности, творческого саморазвития и самоорганизации. Для этого в школе создается актива из учащихся, который будет работать с небольшими группами школьников. Выбо-

ры "оперативной пятерки" во школе позволяют самим учащимся проводить рейды по проверке посещаемости, сохранности школьных учебников, мебели, наличия дневников и т. д.

Действенность работы актива и "оперативной пятерки" проверяется на основе двух классов (5^а и 6^а), в которых в течение года проходит коллективная творческая игра.

(Окончание на 4 стр.)

ДРУЖБА ДРУЖБОЙ, НО

национальное законодательство".

Предусмотрено и создание постоянно действующего исполнительного органа - Интеграционного комитета, а также органа межпарламентского сотрудничества - Межпарламентского комитета.

На церемонии подписания Договора первым председателем Межгосударственного совета был утвержден президент Белоруссии Александр Лукашенко, а председателем Интеграционного комитета - первый вице-премьер Казахстана Нигматжан Исингарин.

Налицо заинтересованность четырех лидеров стран СНГ в создании между странами - членами "союза четырех" единого экономического, правового и гуманитарного пространства. Остальным коллегам Нурсултан Назарбаев предложил подробно изучить интеграционную формулу "4+1".

По его словам, не исключено, "Казахстан может присоединиться к тому договору, который заключат между собой 2 апреля Россия и Белоруссия".

Межгосударственный совет, согласно договору, может принимать решения, обязательные для органов и организаций четырех государств. Или же решения, "подлежащие трансформации в

метод бесконтрольного распространения "Тербалайфа". Будьте внимательны.

(*"Кустанайские новости"*).

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ТРУД - БОЛЬШОЙ И МАЛЫЙ

Техническое состояние любого производственного оборудования в глазах угла во все времена, сегодня особенно актуален. Если прежде без особых сложностей заменяли отслужившие детали новыми, то сейчас выход нередко приходится находить, изрядно поломав голову и повозившись у станка.

Александр Иванович Курочкин - один из тех людей, которые в постоянном поиске рациональных идей.

Ни много ни мало - четверть века отдал цеху

Александр Иванович. "Лучше, чем он, никто с работой пожалуй, не

как он - немного". А главное, наивное, в том, что любая его выдумка, любая мадо - мальская деталь, сделанная его руками, несет в себе частичку души, частичку любви к своему делу. Позволило Курочкину стать мастером с большой буквы и его чувство ответственности за свой труд, свою работу - большую и малую.

На снимке: слесарь по ремонту установочного оборудования горно-транспортного цеха

КБРУ А. И. Курочкин.



справится, - это мнение товарищем Курочкина. Таких мастеров,

● ИНТЕРЕС ОДИН: ИНТЕРЕСНО ВСЕМ

В один из тех мартовских вечера в клубе "Чародей", вот уже два года работающем в стенах ДК "Союз", в очередной раз собрались друзья познаний, музыки, песни и таланта.

"А начнем мы нашу встречу с гитарой, которая редко лежит в дорогих футлярах, но, часто исцарапанная, с облетеющей краской, сопровождает нас повсюду на нашем пути", - такими словами открыла программу бессменная ведущая этих вечеров Л. Кудряшова.

И, как всегда в этом клубе, речь шла о красивом душой человеке. О том, кто умеет настроить не только гитару, но и душу на лирический лад. В гостях у "Чародеев" - Р. Беседина, которая всю свою жизнь не рас-

слушали ж в этот вечер романсы в исполнении Р. Бесединой. Они были щедры на алладименты. Каждый человек подобен гитаре. Троны его души и зазвучат струны сердца. Именно в такие минуты рождаются стихи. Они то веселые, как весенний ка-

стихи Сатировой музыкальны. Не случайно некоторые из них стали песнями и прозвучали на республиканском конкурсе "Жас катан" в исполнении Натальи Жулановой (рассказ о ее творчестве читайте в одном из следующих номеров).

Одна из них прозвучала на вечере. Ее пела и аккомпанировала себе на фортепиано, Наташа. Воспользовавшись редкой возможностью, ибо Жулanova теперь работает в Алматы, ведущая попросила рассказать о спектаклях о конкурсах, в которых принимала участие наша лисаковская певица, о творческих планах. А потом Наталья исполнила еще одну песню на стихи С. Есенина, музыку к которой она написала сама.

НАСТРОЮ ГИТАРУ НА ЛИРИЧЕСКИЙ ЛАД

пель, то грустные, как плач дождя, то озорные, как степная дорога. Все эти настроения тонко и точно переданы в стихах Зои Сатировой, которая также была гостьей в этот

В свое время стать членом жилищно-строительного кооператива "Мир" было престижно. Сегодня все чаще раздаются просьбы от владельцев квартир, проживающих в его домах, о приеме их в горкоммунхоз на тех же правах, что и остальных лисаковцев. И это в то время, когда перед собственниками квартир стоит задача по объединению в кондоминиумы - своеобразные кооперативы собственников жилья на базе одного или нескольких домов, которые по сути своей должны выполнять почти те же функции, что и ЖСК. Так стоит ли разрушать уже существующий, чтобы затем создавать новый? "Стоят! - убеждены члены ЖСК "Мир", - ибо с нас три шкуры дерут. А так мы будем платить, как все".

ОТ ЖСК - К КОНДОМИНИУМУ

Горячую и холодную воду, теплолизнергию отпускают кооперативу по утвержденным тарифам, поэтому размер платы за них такой же, как и для других владельцев квартир. То же можно сказать и о плате за канализацию, газ, электроэнергию, радиоточку. Квартплата та же - 3 тенге 20тысяч за один квадратный метр общей площади. Тарифы за пользование лифтом, мусоропроводом (или машиной для вывозки мусора) несколько иные. Для пенсионеров они составляют соответственно - 6 тенге 65тысяч и 5 тенге 34тысячи с квартиры. Для остальных - 13 тенге 29тысяч и 10 тенге 68тысяч.

На внеочередной сессии Маслихата принятые для горкоммунаха следующие расценки на 1 квартал за эти виды услуг (далее они будут меняться с учетом минимальной зарплаты). За пользование лифтом по 0,32 тенге, мусоропроводом и машиной для вывозки мусора - по 0,25 тенге.

Чтобы сравнить расценки, в БТИ узнала размер площади самых маленьких (их в ЖСК не так уж много) квартир: одно-, двух- и

трехкомнатную и только. А ведь лифт нужно ремонтировать, причем в плановом порядке, иначе органы надзора его остановят. Стоимость такого капитального ремонта, по словам главного инженера ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" Н. Зорка, обойдется сегодня порядка 700 тысяч тенге. Думаю, что комментарии излишни.

Хорошо, что кооператив имеет возможность выбрать исполнителя работ, хотя, что касается лифтов, то здесь есть и "но". На проведение его ремонта у человека должен быть, так называемый, допуск.

Горкоммунхоз может предоставить "Миру" свои услуги по себестоимости, ибо дать льготы он не может.

Нет у кооператива и своей аварийной круглосуточной службы. Это требует дополнительных расходов. Так что если вы вдруг за-

стряли в лифте в неподходящий час, то из него не скоро выберетесь. Но все это, конечно, можно отработать, было бы желание.

Кооператив имеет возможность установить дифференцированную плату с жильцов того или иного подъезда за его ремонт. Чем ближе к нему они будут относиться к сохранности общих помещений, тем меньше будут и затраты, а, следовательно, и плата. Но, судя по состоянию подъездов, сегодня это мало кого интересует, хотя еще вчера дома ЖСК были лучшими по чистоте и порядку.

Расчет квартплаты и коммунальных услуг (при их стопроцентной стоимости, без дотаций) говорит о том, что однокомнатная квартира с одним проживающим будет обходиться в месяц в 1350 тенге, двухкомнатная с двумя жильцами - в 2160 тенге, трехкомнатная с тремя проживающими - в 2990 тенге. Причем, есть ограничение: эта плата не может превышать 30% от совокупного дохода семьи, в ином случае должна выплачиваться компенсация, но только на установленную норму - 18 кв. метров на человека, за остальную площадь плата взи-

стается с гитарой. Она научилась играть на этом инструменте с пяти лет, а пять начала еще раньше. Может быть, поэтому ее сердце всегда открыто людям. Активная участница многих концертов в недалеком прошлом, Роза Ивановна и сегодня откликается на все добрые дела коллектива ДК "Союз" и родного комбината, которому отдала без малого двадцать лет, проработав бухгалтером. Жизнерадостный человек, с чувством юмора, Роза Ивановна, казалось бы, легко переживает трудности сегодняшнего времени. А помогает в этом песня. А еще и любовь зрителей, которые с удовольствием

раз в клубе. (Ее псевдоним "Аврора").

*В небе от солнца
встающего розовый,
Крылья по ветру раскры,
Лебедь летит,
И звенит звенья-березовый,
Вечный щемящий мотив.*

Немного волнуясь, Зоя читала свои стихи, а зрители слушали ее, затянув дыхание. И даже пламя свечей, которые стали постоянным атрибутом таких встреч, как символ горящего в каждом человеке таланта, замерло на время.

Незаметно как-то отступили все повседневные заботы и тревоги и вновь поверилось в то, что

*Жизнь удача сама по себе,
Даже если не светит
в судьбе,
Даже если холодные дни
Заменили рассвета огни,
Даже если и впрямь
не везет -
Верь в удачу - удача придет...*

Это тоже строки, написанные З. Сатировой.

О. БАРАНОВА.

И РАСЧЕТ НЕОБХОДИМ

так на государственных границах".

У "договора четырех" есть и свою предысторию. Как выяснилось, решение о подготовке соответствующих документов было принято еще в ноябре прошлого года. Предполагалось, что 14 марта Белоруссия, Казахстан и Россия подпишут соглашение. Но к нему решил присоединиться Киргызстан, что потребовало дополнительной работы над документами. Дата саммита четырех была перенесена на две недели. А 15 марта российская Государственная Дума приняла наделявшие шуму и, по меньшей мере, бесполезные постановления фактической денонсации беловежских соглашений. Сейчас Геннадий Зюганов, лидер КПРФ и кандидат в президенты РФ, пытается убедить журналистов, будто подписанный в Кремле договор является исполнением думских предначертаний, что выглядит как попытка догнать уходящий поезд.

Непосредственно накануне встречи четырех лидеров прошли переговоры Бориса Ельцина и Аскара Акаева, встречи делегаций России и Киргызстана. Результат - подписание трех документов: декларации о расширении и углублении сотрудничества, соглашения об упрощенном порядке приобретения гражданства гражданами обоих государств, а также соглашения относительно пребывания

Ясно, что Россия, особенно на первых порах, придется взять на себя довольно большую нагрузку. В сущности, уже сейчас Белоруссия, Казахстан, Киргизия добились списания значительной части долгов. Однако, Россия, похоже, не собирается мириться с ролью "дойной коровы" - во всяком случае, Борис Ельцин подчеркнул, что реализация интеграционных договоренностей возможна только "при трезвом экономическом расчете, опоре государства прежде всего на собственный потенциал, недопущение иждивенчества в экономической сфере".

На пятый день после подписания "договора четырех" президенты России и Белоруссии подпишут двусторонний документ, предполагающий более тесное сотрудничество этих стран практически во всех сферах. В то же время, судя по информации о выступлении А. Лукашенко перед белорусскими парламентариями, речь идет не о создании "нового государства", а о формировании "союза двух государств".

Однако и в "сообществе четырех", и в "союзе двух" неизбежны проблемы и сложности, связанные с необходимостью экономического и правового "выравнивания". Но в то же время последнее станет одним из главных условий выживания всех и каждого.

Т. СУХОМЛИНОВА.
("Кустайские новости").

трехкомнатных. В результате несложного расчета выясниено, что владельцы однокомнатной, по сравнению с расценками горкоммунаха, за мусоропровод и за лифт вносят больше. (Пенсионеры, имея однокомнатную квартиру, платят меньше в кооперативе, чем в городском коммунальном хозяйстве). Собственники двухкомнатной - столько же, как в горкоммунахе, трехкомнатной - в кооперативе плата меньше. Это при условии, если взять за основу предлагаемый порядок расчета платы в городском коммунальном хозяйстве. Примеч, как уже сказано, взяты площади самых маленьких квартир. Поэтому, чем она больше, тем выгоднее для квартиловладельца платить по расценкам кооператива. Например, готовя этот материал, я познакомилась с пенсионеркой, которая проживает одна в квартире общей площадью 51 кв. метр. Так вот, по расценкам горкоммунаха она должна была бы платить за вывоз мусора 12 тенге 75 тиинов, а в кооперативе с нее взимают только 5 тенге 34 тиина. Если бы она не была пенсионеркой, то плата в кооперативе для такого человека составила бы за эту услугу 10 тенге 68 тиинов.

Разницу между истинной ценой коммунальных услуг и отпускной для кооператива, как и по всему жилому фонду, погашают предприятия - потребители коммунальных услуг третьей категории.

А теперь поговорим о том, что называемая плата за пользование лифтом - это просто деньги на его

использование.

Но пока не заработает механизм компенсаций, то плату за жилье и коммуналку повышать невозможно при существующем уровне жизни населения.

А пока ЖСК терпит убытки ежемесячно, ибо плата за обслуживание за один кв. метр по фактическим затратам составляет 5-6 тенге, а не 3 тенге 20 тиинов. И это опять же только на чисто эксплуатационные расходы, исключая затраты на ремонт.

Перекладывать эти затраты частных домов на плечи предприятий и бюджета дальше становится невозможным. Кооперативу нужно разрабатывать организационные меры, чтобы поправить ситуацию.

В администрации считают, что ЖСК и должен стать преобразом будущих кооперативов владельцев жилья. Когда платишь за все, бережнее к нему и относишься. Если кооператив не найдет в себе силы стать на ноги, то он прекратит свое существование, как это произошло с ЖСК в городе Рудном. А их там было шесть. Они просто не смогли выжить в новых условиях - такова обыкновенная реальность.

А то, что рассчитываться за жилье нам придется сполна - это наше будущее, и довольно близкое. Чем скорее мы отработаем систему деятельности кондоминиумов, тем меньше мы понесем моральных и материальных затрат. И ЖСК может стать таким испытательным полигоном.

О. БОРИСОВА.

● ПО СЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО "ЛИСАКОВСК НА МОСКВУ НЕ МЕНЯЕМ"

В последнее время в редакции газеты стали раздаваться телефонные звонки, абоненты которых задавали один и тот же вопрос: "А правда ли, что владельцы ПО "Арай" решили переехать жить в Москву?"

Чтобы выяснить этот вопрос, я обратилась к В. М. Зайцеву, одному из совладельцев этого многопрофильного предприятия:

- Этой неделе мы просто не можем спокойно работать из-за того,

(Окончание. Нач. на 2 стр.)
Самоорганизация учащихся проявляется прежде всего в коллективных делах, за год в школе они проходят 4 раза.

Для свободного выбора внеурочной деятельности в школе действуют 19 кружков, 11 клубных объединений - на базе музыкальной школы, ДК "Союз", "Строитель", Дома школьников, библиотек, дворовых клубов.

Система воспитания гармонически развитой личности включает в себя все возрастные звенья учащихся школы.

Во 2 "Б" классе (В. И. Стуканова) создана комплексная система работы с родителями, которая начинается с первого дня прихода детей в школу и до окончания учебы в начальных классах. В арсенале педагога - и тестирование, и консультации, и совместные семейные праздники, и смотры знаний в конце каждого учебного года.

А недавно школа провела коллективно-творческое дело "Я - ваш Джамбул" с музыкальной, поэтической композициями, выставкой, на которой были отмечены лучшие работы учащихся Д. Люфта, Д. Дыннарекского, К. Богдановой, О. Кошишевой, А. Брайденбюхер, А. Гиганова. Об одной из своих работ рассказала художница Э. Халикова.

Г. ФЕДОРОВА,
методист горОО.

СПРАШИВАЛИ - ОТВЕЧАЕМ

В редакцию газеты пришло письмо от пенсионерок И. Медведевой, Н. Сидоренко, Л. Ивановой. Они задают такой вопрос: "Существует ли сейчас Госстрах? Давно не слышали об этой организации, а недавно в нашем первом микрорайоне ходила по квартирам страховой агент и предлагала застраховать дачу, квартиру, имущество и т. д. Расскажите, пожалуйста, на страницах газеты, что нового появилось в работе этой

А отдел декоративно-прикладного искусства представил элементы украшения юрт, национальной одежды. Организовали выставку педагоги Н. А. Гиганова и Н. А. Гавриленко.

В ходе семинара был проведен ряд открытых интегрированных уроков, тематика которых тоже освещала тему творчества Джамбула Джабаева, обычая казахского народа.

Учащиеся 3-4 классов в рамках коллективно-творческого дела "Я - ваш Джамбул" приняли активное участие в конкурсе казахских сказок, победителем в котором оказался 3-й класс (педагог Е. И. Лоренс). Активное участие в проведении и подготовке мероприятия приняли ученики школы Е. Фурса, Д. Агунын, З. Винницкого, О. Божко.

Завершился праздник концертной программой "Подарок Джамбулу", который подготовили ученики начальных классов.

В эти дни гостями школы были представители городской администрации, работники горОО, директора и учителя школ города.

● ФОТОФАКТ ПОГУБИТЬ ДЕРЕВО ПРОЩЕ, ЧЕМ ВЫРАСТИТЬ

Как известно, управлением жилищного хозяйства ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" по распоряжению Администрации ЛСЗЗ в нашем городе ведется обрезка деревьев. Сегодня мы не будем говорить о том, что лучше: месяц-другой промучиться с пожароопасным тополиным пухом, но оставить кроны тополей в неприкосненности, так как это "легкие" города. Или все же решение правильное: вырастить новые "беспуховые" кроны, на что уйдет одно-два лета. Ибо есть свои "за" и "против", в каждом из этих вариантов.

Речь пойдет только о том, как производится эта самая обрезка. Как любое дело, она требует знаний и умения. Если это делать так, как запечатлено на снимке, то надругались...

уверенно можно сказать, что новых крон мы дождемся не скоро.

результатам. А ведь это далеко не последние зеленые наследия, которые необходимо сформировать, чтобы они стали еще пущистее и зеленее.

Поэтому нужно прекратить "топорную" практику, чтобы город оставался по-прежнему зеленым. Ведь погубить деревце гораздо проще, чем посадить и вырастить новое.

И еще. Первое, не стоит спешить выкалывать ели и сосны с обрезанными недобром рукой верхушками. Как бы там ни было, но и искалеченное деревце, благодаря мощной корневой системе, быстрее выправится и будет радовать нас своей красотой. Вновь посажен-

ные приносят гораздо хуже. И им больше требуется времени, чтобы войти в силу.

Г. ВИНИЦКАЯ.



Фото номера А. ДУБИННА.

ВАМ НУЖЕН АКВАФОР!

Идет весна. Вода в этот период, как правило, не отличается высоким качеством. "Аквафор" - многоступенчатый очиститель - ваш лучший друг в этот период всего за 700 тенге. Звонить по телефону 2-22-71.

ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" убедительно просит явиться всех владельцев коттеджей по адресу: ул. Верхне-Тобольская, д. 9, каб. 16, в абонентско-бытовой отдел ПХО "ЛГХХ" для подписания договоров на пользование энергопрессурсами.

Администрация ПХО "ЛГХХ".

ПРОДАМ

дану в "Урожайное-2", возле речки. Обращаться: 3-19-86.

УТЕРЯНЫЙ

техпаспорт на имя Коваленко Владимира Андреевича просим вернуть за вознаграждение по адресу: 2-16-30.

* паспорт III-ФЛ №650370, выданный Лисаковским ГОВД 23.06.1982 г. на имя Сорвалиса И. В., считать недействительным.

* паспорт на имя Коктебевой Светланы Андреевны (в браке) 5 апреля 1995 г., прошу вернуть за воз-

организации. Не осталось ли прежней волокиты при получении возмещения в страховом случае?

Как обстоят дела с выплатой по договорам страхования детей до совершеннолетия и свадебным? У нас были застрахованы дети и внуки, а теперь говорят, что мы можем получить по этим договорам только две тенге".

На все эти вопросы мы попросили ответить директора существующей и пониже страховой фирмы К. М. Исмаилова:

- Госстрах продолжает свою работу. Но в эти трудные времена

Страхование детей до совершеннолетия сейчас не практикуется из-за инфляции. В основном, страхуем на один год.

Читатель А. Шаль из п. Октябрьский спрашивает: "Где можно пройти проверку личного автомобиля на токсичность?"

- Проверку частного автомобиля на токсичность можно пройти в МЧП "Сигнал" (станция техобслуживания). Стоит это 120 тенге.

Обращаться можно в любое время с 8 до 17 часов, перерыв с 12.30 до 13.30. Выходной - суббота, воскресенье.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет

прием учащихся на 1996-97 учебный год в 1-й класс и подготовительное отделение по следующим классам:

виолончель, скрипка
хоровое пение
хореография
баян, аккордеон, домра, домбра

- 7-9 лет
- 8-9 лет
- 7-8 лет
- 9-11 лет

ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

фортеццо, скрипка, виолончель
хоровое пение

- 6-8 лет
- 7-8 лет
- 8-9 лет

баян, аккордеон, домра, домбра

К заявлению на имя директора школы прилагаются следующие документы:

копия свидетельства о рождении ребенка (не заверенная нотариусом);

медицинская справка от участкового врача;

один-скоросшиватель.

Приемная комиссия работает с 1 апреля по 31 мая 1996 г. ежедневно с 9 до 17 часов, кроме воскресенья.

Консультации поступающих проводятся с 27 мая по 8 июня 1996 г.

Приемные экзамены проводятся с 10 по 15 июня 1996 г.

Занятия учащихся в ДМШ - 18 июня 1996 г.

Адрес школы: 1 мкр., детская музыкальная школа. Телефоны: директор - 2-34-72, секретарь - 2-22-32, вахта - 2-29-33.

1-3.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустинской обл.,
1 мкр., д. 2619
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора -2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем-2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии-2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, штабесекретари - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустинай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

любое время.

Выражаем сердечную благодарность личному составу отдела охраны ГОВД и лично Улану Владимиру Георгиевичу, разделившим с нами горе и оказавшим моральную и материальную помощь в организации похорон Белоусова Виктора Дмитриевича. Жена, дети,

Администрация ЛСЭЗ, городской Маслихат выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти главного врача профилактория АО "ЛГОК".

ЛУПЕЕВА
Виктора Ивановича.

Администрация и профком АО "Лисаковский ГОК" выражают соболезнование семье и близким по поводу внезапной кончины главного врача профилактория АО "ЛГОК".

ЛУПЕЕВА
Виктора Ивановича.

Коллектив профилактория АО "ЛГОК" выражает соболезнование Лупеевой В. Т. детям и внуку по поводу окоропостной смерти мужа, отца и дедушки.

Виктора Ивановича.

Коллектив центральной городской больницы выражает искренние соболезнования старшему лаборанту отделения лучевой диагностики Лупеевой В. Т. в связи с внезапной кончиной ее мужа.

Виктора Ивановича.

Коллектив стоматологической поликлиники выражает искреннее соболезнование семье Лупеевых в связи с безвременной кончиной главного врача профилактория АО "ЛГОК".

Виктора Ивановича.

Сыны Прилененко, Александр и Верзаков, Курдановы выражают искренние соболезнования Лупеевой В. Т. в связи с внезапной кончиной мужа.

ЛУПЕЕВА
Виктора Ивановича.

Рег. свид. №93
Госкомпечать
Республики Казахстан.
Газета выходит
и среду в субботу.
Тираж: 7047. Заказ № 1462
Индекс - Л1.